2013年3月27日 星期三



@今日烟台

ゆ。 腾讯微博 ™

@今日烟台





烟台微信圈子

微博烟台早知道



—十年砍柴(作家)

---戴军(主持人)



新闻:2012年建设银行实现 净利润1936.02亿元,较上年增 长14.26%。同时增长的还有员工 薪酬,去年建行支付给员工的薪 酬同比增长14.39%,与利润增幅 一致。去年员工平均薪酬为 21.45万元,同比增8%。(网易财 经)

点评:怕就怕平均二字。

点评:《西游记》里"牛魔王" 说不定是"二师兄"假冒的。

新闻:云南昭通一名盲人乞讨者被城管殴打并推入水中,伤者满脸血迹跪在水渠中的照片也在网上流传甚广。昭通市昭阳区委宣传部人员称,是乞讨者把自己弄伤并跳入水渠的。(今晚报)

点评:这盲人的眼神可是够 好使的,还能看见水渠。

新闻:长沙有条长不到700 米的道路设有23个减速带。家住 该道路附近的市民吴刚针对交 警部门开始了一年多的起诉与 申请。在状告交警行政不作为被 法院驳回后,吴刚再次起诉要求 信息公开,法院受理了吴刚的要 求。(瀟湘晨报)

点评:是不是当时采购超标

农民工作为城市的建设者本应该受到城市人群的关爱,但我们不可理解的是,在很多情况下,某些城市里的市民,非要给农民工兄弟的工作和生活中拉一条线,将农民工兄弟和城市人划分出来,让一些本应该不能出现的事情出现了,伤害了农民工兄弟的感情。农民工兄弟不只是一个称谓,所谓兄弟,必是相互信任,相互尊重。

歧视农民工 相煎何太急

□毛旭松

"外来民工禁止入内,违者罚款二百",武汉的一座厕所围墙上,赫然写着这样一条告示语。写标语的是位老婆婆,她说这一带外地民工多,常来上厕所,把厕所弄得很脏,所以写下标语。

 工衣着太脏,厉声呵斥叫他下车。 如此"洁癖",不一而足。

农民工背井离乡来到城市, 存置的体力活,挣着想想有 整重的体力活,挣着想想有 无资,可以说把青春和理加始终于 在他们作为城市。但当城市给却始终, 有被完全接纳。更可悲的是什么。 有头,嫌弃农民工通通者取分, 是显贵,而是普普戳客时,我同 是是一介草民恶狠狠不良不良, 是是一个,不是们影响市民, 是是一个,不是们影响市民, 是是一个,不是们影响市民, 是是一个,不是们影响市民, 是是一个,不是一个, 是是一个,

扪心自问,当农民工坐你身边,你会不会不自觉地往一旁挪脚身子?当满身泥土的农民工从你跟前走过,你是不是也会投去鄙夷的目光?人们见面握手寒暄、

彬彬有礼,对不起、谢谢脱口而 出,是文明社会随处可见的礼仪, 倒是对游走在城市边缘的农民工 缺乏足够的尊重。连公厕、公交这 种社会公共资源都要排斥农民 工,伤掉的不仅是农民工的心,更 是整座城市的形象。

去年,崔永元自掏腰包请154位农民工吃饭时曾有感而发:"农民工是城市中不可或缺的一个群体。我们不要等到危难时才想起他们,才想到他们和我们是兄弟姐妹,在日常生活中我们也应该做到对他们的尊重和认可。"

是的,傲慢与偏见将使社会的隔离状态更加明显,人为制造了社会不稳定因素。农民工处境之艰,与其说是身份上的歧视,不如说是制度上的歧视。农民工在

住房、医疗、教育等等方面并没有 和城市居民享受同等待遇。

他们的职业和生活缺乏制度 化的保障,不能享受城市居民的最低生活保障,有的甚至失去他们在农村赖以生存的土地,而在城市又没有取得合法的生存地位,却不断地受到来自城市方方面面的歧视。歧视直接导致他们权益的损失,权益的损失又直接影响着他们的经济收入和社会地位。

好在,我们看到了政府部门 正在清理针对农民工的歧视政策,努力让农民工群体融入到城 市中。城市作为现代文明的的军疾 标志,应该有更博大的胸怀来接 纳农民工。农民工兄弟不只是一 个称谓,所谓兄弟,必是相互信 任,相互尊重。



1元午休费

新闻回放:中午趴课桌午睡,要按天给学校1元钱午休费?珠海市金湾区一小有家长近日在网上曝光此事,并质疑学校在义务教育阶段收取午休费,涉嫌乱收费。对此,学校予以否认,称收取的午休费已得到上级部门批准,是合法的。

《南方都市报》评:要说收费,先得给出一个成本,那么学生利用中午时间趴在自己的课桌上午睡,其成本又在哪里呢?按照这个学校的说法,学生中午在教室午睡,会产生水电成本,也会有值班老师的管理成本。

问题是,学生只是在睡觉,又不是在洗澡,水电成本从何而来?即便天冷天热的时候需要开空调,可是平时上课,不也需要开空调吗,那上课的时候收不收空调费?再说值班老师的管理成本,根据家长和学生的反映,他们没觉得学校有专门的人员对学生的午休进行管理,成本何在?

另一方面,记者采访这所小学周围的几所学校,都没有向午休学生收取"午休费"之说,那么,这些学校又是如何解决所谓的成本问题的?这样的收费项目到底是如何顺利通过数个政府管理部门审批的?

退一步讲,即使学生午睡真成也,即使学生午物力。 退一步讲,即使学生午物力。 电传学生 中的人力路 中间,即使一个人力的路中,一个人力的一个人力,那么一个人,那么一个人,那么一个人,那么一个人,那么一个人,那么一个人,不少应该征求和学生的意见吧?

尚在调查中

新闻回放:新华社就2月的热点新闻过行追踪调查,其中,连霍高速义昌大桥爆炸垮塌事件的责任认定结果未出,案件尚在积压;李某某涉嫌轮奸案尚未进入检方起诉阶段;山西洪洞水库坝体坍塌事件群众损失正在赔付。其他热点事件同样都在"调查中"。

《中国青年报》评:年初,不 少媒体都盘点过一些著名的"烂 尾新闻",即那些地方处理热点 事件"表态多,后续跟进少;道歉多,向有数。而续取进少;通歉多,真相公布少"的事件。面对这些棘手百题,地方部门"不想查,在力,还愿查",就算迫于网络压力,在不了款,甚至罢免完满了数,甚至罢免完满了极识,并非意在解决问题,而是短暂时平息民意"怒火"。一旦公众现线转移,下文也就不了了之。

要不是媒体隔三差五还惦记着,"围观"或"关注"的力量早已成为过去时。

这当然不能怪罪于网民或 舆论监督,只不过再次证明了两 个常识:一者,网络监督再怎么 轰轰烈烈,终归只是公共监督的 一部分,不可能僭越制度或法律 的效力。更重要的是,网络监督 本身确实存在多重"不靠谱性", 譬如碎片化解读、非理性盲从、 难以善始善终等,别指望网络监 督能解决权力监督中的所有问 题。二者,公共事件悬而未决,说 到底还是权力与"笼子"的问题, 指望"围观"引发高层领导关注、 从而自上而下地个体化地解决 问题,还是难以避免类似事件翻 版发生,譬如矿难等。公共事件 最终只有落实到制度层面,才有 可被推演、复制、期待的价值。

有些事情,你希望它快问点,却迟迟难有定点,却迟迟难有后,却是这难有点,却早早时着,你希望它慢效率,有观者"的定定的问题。等到"围观者",他是个态度问题。等到"围观者"的说辞,会否华丽丽地成为"烂尾"序曲?



尼龙防坠网



@罗昌平:希望相关部门给全国城市的下水道配置尼龙防坠网,保障百姓安全。防坠网为尼纶材质,能承受600多斤的物体。

@missyang:城市的每一次进步, 难道都要有一个血淋淋的案例 吗? @欢乐王携:不知道长沙女孩的

命能否喚醒城市管理者的责任 感。 **②无为吉他:**尼龙防坠网的花费 不超过10元,却为百姓的安全增

添一道防线。 **@车管:**"吃人"下水道,看似天 灾实为人祸。

@幽默四斤:下水道是城市的良心。

@新新之路:群策群力,解决问题,莫让悲剧再上演。

@东北老丈:早一天这样做,就能保护更多的生命。

@jiang:井盖上的一小步,城市安全的一大步。

@奕悉轩:不是长久的方法,尼 龙网有时也会老化,不容易检查 是否安全。

建媒体观察

"神回复"怎抵群众质疑

新华社记者梳理去年以来的 热点事件,归纳出一些官员应对 网络舆论的"葵花宝典",不知是 否会让一些官员警醒:时代变了, 不习惯在舆论聚光灯下工作,迟 早会被淘汰。

面对麻烦问题,踢来踢去, 挡来挡去,躲来躲去,自以为能 把麻烦扛过去,结果却往往相

 一度赢得个别媒体的赞赏,称 其"开明""诚恳"。但诚恳与职 明不是用嘴巴说的,是要以就 实为证据的。没有事实支撑,就 是撒谎,一旦被证明撒谎,只会 投以更加怀疑的目光。

了。